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VASILE LECHINŢAN, ŢARA SILVAN/EI, 
EDITURA CARPATICA, Cluj-Napoca, 1 996 

Editura Carpatica (Ciuj-Napoca, 1 996) a luat iniţiativa publicării unei culegeri de 
articole semnate de reprezentanţi iluştri ai culturii s11.lăjenc, editată de V. LECHINŢ AN sub 
titlul Ţara Silvaniei ( 1 36 pag.). Între colaboratori i  pe diferite teme menţionăm pe prof. univ. 
Pompei Cocean, prof. univ. Ioan Puşcaş, prof. Aurelia Petrule ş.a. 

Dintre cele peste 30 de capitole ale cărţii reţinem câteva mai sugestive: Porollissum 
- cea mai puternică cetate militarli a Daciei Porolissensis, N-avem voie să uităm!,  M11.năstiri 
sălăjene, Gânduri la o icoană a Ţării Silvaniei, Ajutoare pentru românii răniţi în Războiul de 
Independenţă ( 1 877), Astra sălăjeanlt invită pe Vasile Alecsandri la Adunarea Generală de la 
Şimleu ( 1 878), Testamentul lui B!l.rnuţiu, Avram Iancu şi Simion Bămuţiu, Datinele poporu
lu i român etc. 

Încheiem succinta prezentare cu câteva gânduri din Postfaţa cărţii :  "prin Ţara 
Silvaniei ni se restituie personalitltţi şi e•. enimente tăv11.lugite sub zodii neprielnice de isto
rie. Puţine ţinuturi transilvane au fost v!l.muite de evenimente smintite şi pustiitoare ca 
Sălajul. Cînd frînţi, cînd hărţuiţi, sălltjenii au r11mas peste vremuri oameni vrednici, destoi
nici şi doritori de zidire liniştită. În veşnicia acestui p!l.mânt au văzut lumina bărbaţi iluştri, 
creatori de istorie şi cultură naţională: Simion Bămuţiu, George Pop de Băseşti, Iuliu Maniu, 
Corneliu Coposu ş .a. Aceşti Aştri ai Neamului Românesc îşi trag lumina din clocotul vetrelor 
silvane, cu matricea lor specifică, dar inchegată In unitatea străveche a spaţiului românesc 
dintre Nistru şi Tisa, din Maramureşul istoric către Dunăre şi Marea cea mare. 

Avem convingerea c11. truda de editor a d-lui Vasi le Lechinţan va fi răspl11.tită de 
bucuria cititorului de a avea în mână o carte de autentic!i valoare şi reuşită restituire cultu
rală" . 

Iustinian Petrescu 
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